

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ПЯТНИЦА

16

ЯНВАРЯ

1948 года.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Цена 20 коп.

## Политическую агитацию на выполнение задач торговли

Работники советской торговли немало труда вкладывают в дело организации культурного обслуживания трудящихся, в выполнение и перевыполнение планов товарооборота, в налаживание свободной культурной торговли. В нашем городе ярким примером тому служат работники магазина № 27 торгового магазина № 21 ОРС'а завода имени Каркажа и вновь открытой фабрики-кухни. Они, да и многие другие работники прилавка сумели четко наладить работу, культурно и быстро обслуживать потребителей, добиться перевыполнения планов товарооборота и тем завоевать первенство в социалистическом соревновании.

Вооруженные постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек, служащие торговли активно ввязались за налаживание работы по-новому. С каждым днем умножается число стахановцев. Накопывается опыт торговли без карточек. Уже достигнуто многое, но предстоит еще вложить значительный труд в повышение деловых качеств, повести среди работников прилавка и общественного питания большую политико-воспитательную работу.

В ряде магазинов, ларьков и столовых еще имеют место серьезные недостатки. Нарушаются правила свободной советской торговли, встречаются факты нечеткого обслуживания посетителей и небрежного обращения с товаром. Далеко не так, как требуется, поставлена массово-политическая и культурно-просветительная работа среди работников торгового и ОРС'ов промышленных предприятий, о чем рассказывается сегодня в газете.

Главный недостаток в постановке партийно-политического воспитания кадров торговли состоит в том, что секретари первичных партийных организаций сами непосредственно не руководят агитаторами и пропагандистами, они не собирают агитаторов по обмену опытом работы и обсуждению методов агитации, не дают агитаторам тематики очередных докладов и бесед. Секретари не контролируют, а многие агитаторы не проводят регулярно бесед и докладов среди служащих. В большинстве своем агитационная работа проводится от случая к случаю, от указания до указа-

ния вышестоящих организаций.

В безынициативности можно обвинять партийные бюро торгового и ОРС'а фабрики имени Абельмана. Выделив агитаторов, в торговле забыли о том, что ими надо руководить, требовать и направлять их работу, расставить силы. Ко многим магазинам агитаторы не прикреплены.

Работники ОРС'а фабрики имени Абельмана с большим желанием посещали кружок по изучению биографии И. В. Сталина. Парторганизация вверила руководство кружком коммунисту Рыжову. Он недобросовестно выполнял это партийное поручение. К занятиям не готовился и часто срывал их. Но это не вызвало беспокойства в партбюро, как не волнует и то, что кружок в декабре месяца прошлого года прекратил свою работу.

Одной из серьезных причин неудовлетворительного состояния политической агитации является то, что руководящие кадры стоят в стороне от этой работы. В списках агитаторов и пропагандистов торгового нет ни директоров, ни его заместителей, равно как и других руководящих партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских работников. Начальник ОРС'а фабрики Бабурин значится агитатором, но не выступает перед своими подчиненными с докладами и беседами на политические темы. Этого партийного поручения он не выполняет.

Партийные организации все свое внимание должны направлять на усиление партийно-политического воспитания торговых служащих, продумать систему массово-политической работы и вести ее не от случая к случаю, а повседневно. Следует помнить слова товарища Сталина о том, что «Советская торговля есть наше, родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники прилавка, если они только работают честно,—являются проводниками нашего, революционного, большевистского дела». Надо окружить вниманием общественности работников торговли, уважать их труд, ибо он является таким же почетным, как и труд рабочих других профессий. Не следует забывать о том, что торговые служащие, вместе со всеми нашими народами, активно участвуют в выполнении пятилетнего плана в четыре года.

### Накануне ленинских дней

Готовясь к ленинским дням, парком Экскаваторного завода утвердил 25 докладчиков, которые в период 19—21 января выступят в цехах и общежитиях с докладами о 21-ой годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Сегодня дня выделенных докладчиков будет прочтен инструктивный доклад.

21 января в клубе имени Ленина состоится траурное за-

седание, посвященное памяти В. И. Ленина.

22 января — день памяти В. И. Ленина — лучшие пропагандисты завода выедут в семейно-детский завод колхозов. Там они выступят с докладами о Ленине, проверят ход подготовки хозяйств к весеннему севу и установят, какую им необходимо оказать помощь в ремонте инвентаря и машин.

А. Амбаров.

## ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

### Токарь Филиппов выполнил пятилетку

Славную трудовую победу одержал токарь механического цеха Станкостроительного завода тов. Филиппов. За два года упорного труда, постоянных поисков новых производительных методов стахановской работы он выполнил свой пятилетний план и сейчас вместе с коллективом цеха успешно борется за выполнение январской программы.

В. Семенова.

### Мотоциклетное производство впереди

Коллектив деважды орденского завода имени Каркажа вступил в новый год с твердой решимостью из месяца в месяц не только выполнять, но и перевыполнять государственный план, ликвидировать задолженность перед Родиной по выпуску продукции.

Многие цеха с первых дней работают по сучасному графику. Впереди идет коллектив мотоциклетного производства.

В. Белов.

### По методу Николая Российского

Инициатива знаменитого мастера нашей страны Николая Российского была горячо поддержана старшим мастером калябров тов. Муравьевым (завод имени Каркажа).

Включившись в социалистическое соревнование за создание коллективной стахановской работы, он поделоному начал борьбу за повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции. Мастер увидел, что эту задачу можно решить путем упрощения производственного процесса. По его предложению сейчас объединены два слесарных участка. Выпуск продукции значительно возрос. Кроме того слияние двух участков в один позволило высвободить десять слесарей для переподготовки их на узких местах производства.

Улучшая технологический процесс, организовав решительную борьбу за экономию материалов, учебу отстающих рабочих передовыми методами труда, старший мастер тов. Муравьев достиг неплохих результатов: на его участке почти каждый рабочий трудится по стахановски. Его коллектив вот уже пять месяцев занимает первое место среди других коллективов производственных участков инструментальщиков. Он взял обязательство последовать пятилетку закончить к XXII годовщине Великого Октября.

С. Степанов.

### Активно включаются в соревнование

Рабочие Станкостроительного завода активно включаются в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в течение четырех лет. Досрочно закончив план 1947 года, стахановцы-токари Арзаманов и Дорофеева, свердловца Ба-

рашков, фрезеровщики Кудряков, Баланина и Галдеров замечательно справляются с обязательствами по выполнению пятилетки в четыре года, давая ежедневно по полтора—два сменных задания.

Е. Потапова.

## Правильно и рационально использовать минеральные удобрения

По-настоящему оценить значение минеральных удобрений, научиться рационально использовать их — задача труженников колхозных полей.

Растения, как и животные, требуют для своего роста и развития, не только благоприятных климатических условий, но и иници, основными элементами которой являются азот, фосфор и калий. В зависимости от содержания того или иного элемента все минеральные удобрения разделяются на азотные, фосфорные и калийные. Роль их в жизни растений различна.

При внесении азотных удобрений усиливается рост растений. Особенно пышно развиваются зеленая масса (стебель и листья); при недостатке азота растения слабо растут и развиваются, урожай падает, листья приобретают желто-зеленую окраску. При избытке в воде азота хлеба часто полягают. У картофеля в ущерб клубням сильно развивается ботва, снижая их урожайность.

Наиболее распространенными из азотных удобрений являются аммиачная селитра, сульфат аммония, натриевая селитра, цианамид кальция. Все эти удобрения быстро действующие, хорошо рас-

творимы в воде, а поэтому вносятся они весной незадолго до посева, исключая цианамид кальция, который вносится или под зяблевую вспашку или за 10—15 дней до посева. Обладая свойством, известным как «кальций», они не пригодны для подкормки.

Иная роль фосфорных удобрений. Основная масса фосфора, поступающая из почвы к корням растений, идет на построение продуктивной части: зерна и клубней. В зерне увеличивается процент белка, у семян подсолнечника — процент масла. Фосфорные удобрения ускоряют созревание растений. К данной группе удобрений относятся суперфосфат, фосфорная мука, преципитат, костяная мука. В отличие от азотных фосфорные удобрения медленно действующие и плохо растворимы в воде. Их вносят заблаговременно — с осени. (Суперфосфат можно вносить и перед посевом в качестве основного удобрения, а так же в качестве подкормки).

Остальные удобрения этой группы для подкормки не пригодны. Фосфорная мука является хорошим удобрением для ржи и гречихи.



В столице Таджикской ССР Сталинабаде. На с н и м к е: здание городской поликлиники. Фото О. Кузьмина. Прессклатше ТАСС.

### Семинары специалистов сельского хозяйства

Отдел сельского хозяйства райисполкома организует ряд семинаров для специалистов сельского хозяйства. 14 января в доме отдыха имени Абельмана собрались 80 заведующих МТФ и специалистов животноводства на шестидневный семинар. Собрание прослушают ряд лекций об уходе, содержании, кормлении скота, о том как правильно выращивать молодняк, о повышении продуктивности животных и так далее.

После этого на такой же семинар соберутся бригадиры-полеводы, а в феврале сельхозотдел соберет на двенадцатидневную учебу председателей колхозов.

На время учебы для них организован санаторное питание, культурное обслуживание, медицинское наблюдение.

Н. Иванов.

### Советы специалиста

Калий, как азот и фосфор, — важнейший элемент пищи растений. Калийные удобрения повышают урожай и увеличивают его качество. При недостатке калия большинство растений развиваются ненормально, заболевают, задерживаются в росте, очень часто не достигают полной зрелости; зерно получается щуплым.

К растениям, требующим большого количества калия, относятся картофель, свекла и другие клубнеплоды, капуста, табак, клевер.

К калийным удобрениям относятся калийные соли, сильвинит, хлористый калий. Сильвинит не следует вносить под табак и картофель, т. к. он содержит много поваренной соли, вредно действующей на данные культуры. Для подкормки не пригодны. Вносить обязательно с осени.

Норма внесения всех удобрений значительно колеблется в зависимости от культуры и почвы. Примерная норма азотных удобрений 2—4 центнера, фосфорной муки 6—9 центнеров, суперфосфата 3—4 центнера, калийных 2—6 центнеров на гектар.

А. Фролова, агроном по удобрениям отдела сельского хозяйства райисполкома.



Формальный подход к делу

Более пятисот человек работает в годовой торговой системе...

Как дело обстоит в действительности? Обратимся к фактам будущей жизни парторганизации.

Социальное соревнование в торговле служит важнейшим стимулом повышения качества работы...

Руководителям торгового предприятия необходимо помнить о разветвленной культурно-массовой работе...

Советский торговый служащий по своему занимаемому положению в социалистическом обществе достоин повседневной работы и воспитания...

Г. Веселов.

НУЖНО СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ

С переходом к развернутой культурной советской торговле значительно повышается требовательность ко всем работникам торговли...

Одному до сих пор агитационно-массовой и пропагандистской работе у нас стоит на низком уровне. Получилось это с одной стороны по вине названных партийных организаций...

В настоящий момент необходимы условия для нормальной организации агитационно-массовой и пропагандистской работы в торговых организациях...

Отделу пропаганды и агитации торгового ВКП(б) надо принять меры к тому, чтобы парторганизация торгового была обеспечена в достаточном количестве литературой и особенно газетами.

П. Шабеев, секретарь парторганизации торгового.

5. На уроке физкультуры

О том, как идет воспитание молодежи в техникуме МПС, можно судить по одному из уроков физической культуры 2-й группы второго курса.

Из всего состава группы на урок почему-то шесть человек совершенно не пришли. В группе в основном девушки...

Когда с девушками поздоровался преподаватель, строй ответил невдружно, вежливо. Преподаватель поздоровался вторично.

Девушкам было предложено сменить обувь. Они предпочли демонстративно покинуть занятия.

— Постоянно так мучаешься, — сказала после урока преподаватель физкультуры тов. Голубев.

6. На отшибе

Техникум имеет два общежития — одно в самом здании техникума, второе в трехстах метрах от него.

Вечер. Темный коридор. Мы поднимаемся на второй этаж с рюкзаками для жизни...

Комната девушек. Неуютная, неопрятная. Койки убраны небрежно, некоторые совсем не убраны.

Градом сыплются жалобы. Недостает вешалок, на дверях ветрячок, комнаты плохо отапливаются...

Студентки жалуются на коменданта, комендант на студенток.

С трудом припоминают обстановку, что как-то раз тов. Печерский навесил их.

дело — уроки, и что им до того, как живут студентки, чем занимаются в общежитии, в чем живут.

7. О чем говорят коммунисты

Не станешь удаляться пожелкам в техникуме после того, как побеседуешь с некоторыми коммунистами.

Разве удивительно, что комсомольская организация бездействует, если тов. Попатов, которому поручен парторганизационный контроль за работой комсомольской организации техникума...

А что делают другие коммунисты, чтобы выправить работу комсомола?

На комсомольские собрания они не ходят, со студентами не беседуют. Парторганизация ограничивается лишь указаниями и инструкциями.

А как живет сама парторганизация?

— Компанийной мы занимаемся, — заявляет коммунист Киреев, — встает острый вопрос — беремся, пролеслось — успокоилось.

Десятого января в парторганизации еще не было плана работы на январь месяц.

О том, как работают коммунисты над повышением своих знаний, говорит секретарь партбюро тов. Зеленев.

Из десяти человек, записавшихся в коммунистический кружок, от случая к случаю ходят трое — четверо, остальные бросили и одним из первых, кто бросил занятия, — тов. Кареев.

Партбюро до сих пор не заслушало ни одного коммуниста о том, как он работает над изучением биографии товарища Сталина.

Много беспорядков в техникуме происходит от трения между парторганизацией и директором Печерским.

Печерский, — говорит т. Зеленев, — постоянно идет в разрез решениям парторганизации.

Всего того, о чем говорилось не перечтешь. Ясно одно, что пора кому-то вмешаться в жизнь и руководство техникума.

Бригада «Рабочего клича». Н. Демьянов, И. Изотов.

Когда не работают агитаторы

В углу одной из комнат контроля РСФСР фабрики имени Асольдана за столом сидит Недошинов, секретарь партийного бюро РСФСР.

— Ну вот, кстати, — сказал собеседнику, Недошинову, обращаясь к посетителю. — Кто в качестве агитатора прикреплен к вашему магазину?

Тов. Корзинов кивнул головой на Недошинова и смущенно, негромко произнес:

— Анна Ивановна, Недошинова.

— Нет, что вы, не я, а Бабурин, — посетителя поправил ее Недошинов. — Он у вас агитатор, ему поручено вести политическую работу среди работников магазина.

Из дальнейшей беседы выяснилось, что партбюро поручило вводить агитационную работу среди работников привалка всех трех магазинов коммунисту Хайруллану. Но он забоялся партийного поручения, да и в партбюро об этом помянул смущенно.

Они не видят их у себя. Агитаторы не вслух среди них политическую работу. Работники привалки знают и секретаря парторганизации вовсе не потому, что она часто беседует с ними на партийно-политические темы.

Заниматься политическим воспитанием работников торговли, своевременно доводить до них важнейшие постановления и мероприятия партии и правительства, держать постоянно в курсе политических событий в стране и за рубежом — первоочередное и неотложное дело партийной организации. Коммунисты РСФСР по долгу своему обязаны всемерно повышать социалистическую сознательность торговых работников, расширять их политический и культурный кругозор.

На деле видим другое. Всего один раз здесь собран коллектив магазина, по вопросу разъяснения и изучения постановлений Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) о денежной реформе и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары. Это было вскоре после отмены карточек.

требуется, умело удовлетворять его разнообразные запросы.

В системе РСФСР работают до 120 человек. Среди них много знатоков своего дела, стажировцев Орловцы гордятся работой продавщицы Полежаевой и Ивановой.

В политическом воспитании, в пропаганде лучших методов обслуживания трудящихся, в деле подтягивания отстающих и изжития недостатков большую роль могла бы сыграть стеновая печать.

К. Горюнов.

Сквозь пальцы...

Исключительно плохо подготовило свои магазины к развернутой свободной торговле Ключиновское сельцо (председатель правления т. Желтов).

На территории Дмитриевского сельсовета имеется два магазина этого сельцо. Но в каком они состоянии?

Взять хотя бы магазин № 2 в деревне Дмитриево. Уныло выглядывает он. Вывеска покосилась, дыры в стенах такие, что в магазин летит снег.

Доводилось до сведения всех граждан города Коврова и Ковровского района, а также в организации работ, что с 1 января 1948 года вступают в силу районная сметная книга № 744 (ул. Бальшан-Варварь, дом № 0).

Автоматическая фабрика имени Асольдана на постоянную работу требуются по формам 2-го класса, автомеханики, электрики по электроду, рабочие-строители всех специальностей.

хлеба завозят недостаточно.

В таком же состоянии и магазин № 3 в селе Русино.

На все эти недостатки председатель правления сельцо Желтов смотрит сквозь пальцы. Два года правление не отчитывалось в работе перед своими пайщиками, не сдал нужных ящиков Желтов с отчетом и на исполком сельсовета, когда его вызывали.

Скоро ли обратит райпотребсоюз свой взор в сторону Ключиновского сельцо.

П. Изотов, председатель Дмитриевского сельсовета.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.